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МОДЕЛІ ВЗАЄМОДІЇ МІЖ ПАРТНЕРАМИ У ШЛЮБІ: 

ПСИХОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ 

Сучасне суспільство знаходиться в постійному стані змін, де швидкі 

технологічні, економічні та соціокультурні зрушення формують виклики для 

стабільності сімейних відносин. Сучасні реалії свідчать про зростання 

кількості розлучень. Шлюбні пари стикаються з непростими викликами, 

такими як економічний стрес, рольові зміни та неузгодженість цінностей. 

Вивчення моделей взаємодії та задоволеності шлюбом може допомогти 

ідентифікувати ці виклики. Швидкий ритм сучасного життя, де кожен партнер 

може бути поглиблено зайнятий роботою, кар'єрою, чи особистими 

зобов'язаннями, ставить під сумнів якість інтеракції в парі. Взаємодія та 

задоволеність шлюбом стають важливими елементами для збереження зв'язку 

та встановлення емоційного зв'язку в умовах сучасного темпу життя. 

Зростання індивідуалізації та різноманіття в сучасному суспільстві вказує 

на необхідність розуміння та використання індивідуальних моделей взаємодії. 

Оскільки кожна пара унікальна, важливо розвивати спеціалізовані підходи до 

створення здорових та задовільних взаємин. Психологічне та емоційне 

здоров'я партнерів має безпосередній вплив на якість їхніх взаємин. 

Дослідження моделей взаємодії та задоволеності шлюбом дозволяють виявити 

чинники, які сприяють психологічному благополуччю та щасливому 

подружньому життю. Розуміння та оптимізація моделей взаємодії може 

слугувати засобом створення та підтримки сімейного комфорту. Забезпечення 

гармонійних взаємин у сім'ї є ключовим елементом зміцнення суспільства та 

формування здорового середовища для дітей. 

Війна в Україні істотно впливає на відносини між партнерами у шлюбі. 

Подружжя, що переживає війну, зазнає великого емоційного навантаження та 

стресових випробувань. Розуміння та ефективна взаємодія стають ключовими 

факторами для подолання цих труднощів та підтримки одне одного в умовах 

війни. Воєнні дії можуть стати джерелом розривів у комунікації між 

партнерами та призвести до відчуття віддаленості та нерозуміння. Сприяння 

ефективній взаємодії та підтримці може виявитися вирішальним для 

збереження відносин у важких часах. Війна може призвести до змін у 
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ролевому розподілі сімейних зобов'язаннях, травм та психологічних стресів. 

Спільна адаптація до нових реалій стає важливою складовою для зміцнення 

відносин та підтримки одне одного у нових життєвих умовах. 

Врахування цих аспектів в моделях взаємодії та активна підтримка у 

психологічній сфері стають необхідними для збереження психологічного 

благополуччя партнерів. Попри труднощі війни, взаємодія подружжя та 

спільне досягнення поставлених цілей можуть стати джерелом їхньої сили та 

резилієнтності. Розуміння та підтримка в цьому контексті можуть сприяти 

подоланню труднощів та зміцненню відносин. Таким чином, врахування 

впливу військових подій на моделі взаємодії подружжя та задоволеність 

шлюбом набуває особливого значення, оскільки це може сприяти стійкості та 

взаємній підтримці в умовах війни. 

Проблематикою аналізу моделей взаємодії між партнерами у шлюбі 

займались науковці, які при цьому визначали певні напрямки дослідження: 

динамічне моделювання взаємодії в діадах - Е. Феррер [1; 2], системне 

мислення та стійкі зміни в сім'ї: Б. Фоско, Б. Ван Різін [3], моделювання та 

математика подружнього конфлікту: Дж. Ґоттман, К. Свенсон, К. Свенсон, Дж. 

Маррей [4; 5], динамічний системний аналіз взаємин батьків і дітей: І. Гренік, 

А.О’Хара, Д. Пеплер, М. Льюїс [6], механізми змін у дослідженнях 

психотерапії: А. Каздін [7], довгостроковий вплив програм профілактики для 

підтримки ефективного батьківства: І. Сандлер, Е. Шоуенфелдер, Ш. Волчік, 

Д. Маккіннон [8], сімейно-орієнтовані програми профілактики для дітей та 

підлітків: М. Ван Різін, К. Кампфер, Г. Фоско, Г. Матернкл [9] 

В контексті війни, моделі взаємодії подружжя стають особливо важливим 

інструментом для збереження стабільності та психологічної рівноваги в сім'ї. 

Враховуючи екстремальні умови військових дій можна розглянути кілька 

ключових моделей, які можуть бути важливими для подружжя: 

1. модель взаємної підтримки та злагоди. Ця модель спрямована 

на розвиток взаємної підтримки, спільної злагоди та взаєморозуміння. В 

умовах військових дій, коли подружжя може стикатися з труднощами та 

стресами, акцент на взаємній підтримці та спільних рішеннях допомагає 

зберегти емоційне підґрунтя, 

2. модель емоційної безпеки та відкритості. Формування 

емоційній безпеці та відкритості дозволяє партнерам вільно висловлювати свої 

почуття, спільно розуміти власні емоції та реакції на стресові ситуації. Це 

створює атмосферу довіри та може сприяти спільному подоланню труднощів, 

3. модель спільної адаптації до змін. Оскільки війна може 

призводити до швидких змін в умовах життя та ролевому розподілі, важливо 

мати модель, яка сприяє спільній адаптації до нових реалій. Взаємне розуміння 

та активна співпраця в створенні нового життєвого порядку стають 

ключовими, 

4. модель психологічної підтримки акцентує увагу на важливості 

психологічної підтримки та засобів подолання стресу. Враховуючи 
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травматичні події військових дій, ця модель включає в себе розробку стратегій 

самоопіки, а також активну взаємну підтримку в психологічному відновленні, 

5. модель спільного досягнення цілей в умовах кризи. 

Спрямована на те, щоб партнери визначили спільні цілі та спільно працювали 

над їх досягненням, навіть у важкі періоди. Це може включати спільні стратегії 

виживання, плани безпеки та спільне бачення майбутнього. 

Врахування цих моделей дозволяє подружнім парам ефективно впоратися 

з труднощами, зберегти емоційне підґрунтя та зміцнити свої відносини, 

незважаючи на виклики, що виникають перед подружньою парою в умовах 

воєнного стану. 
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